

警方通报治理电诈“秋风行动”战果

21人领回被骗资金近400万元

本报讯(记者 杨沫 通讯员 杨宇雨)“感谢公安机关帮我追回被诈骗的8万元,平时也知道电信网络诈骗的事情,没想到还是麻痹大意,让电信网络诈骗在自己身上发生了……”电诈受害人薛先生激动地说。11月25日,市公安局举行“秋风行动”新闻发布会暨电诈资金返还仪式,现场向21名电诈受害群众返还被骗资金近400万元。

电信网络诈骗是近年来高发多发的一类新型网络犯罪,人民群众深恶痛绝。全市公安机关坚持出重拳、下重手、用重典,

突出抓金主、铲窝点、打平台、断资金,全面落实打防管控各项措施。9月28日,全市公安机关组织开展“秋风行动”打击治理电信网络新型违法犯罪专项行动,向电信网络新型违法犯罪发起凌厉攻势。行动中,全市抽调精干警力组建116个抓捕组,奔赴全国各地对目标嫌疑人实施抓捕。反诈中心下发《打击治理电信网络新型违法犯罪二十条工作实施意见》,解决法律适用、消化处理、追赃挽损等难题,为指导全警更好侦办新型违法犯罪案件打下坚实基础。

同时,全市各级公安机关迅速开展对本辖区电信网络诈骗案件的梳理和排查。由反诈中心统筹,重点针对重大疑难案件开展集中攻坚,下达侦查指令,协调指挥侦办。县(市、区)两级反诈中心对涉诈嫌疑人集中研判,提供抓捕目标。各抓捕小组及时核查、快速落地,抓捕审讯。全市多部门迅速构建起快速反应、上下联动、紧密有序、优势互补的打击犯罪工作机制,快侦快破多捕尽诉,打出了一批精品案例,其中抓获40人以上团伙的2个案件,30人以上团伙的4个案件、10人以上团伙的16个案件、5人以上团伙的29个案件,案件打击效率和打击质量明显增强。

此外,全市公安机关坚决落实市局党委“用好法律和政策,穷尽工作手段,尽最大努力追赃挽损”的要求,在案发后用最快速度止付冻结的同时,鼓励嫌疑人积极退赔退赃,最大限度地为群众挽回损失。截至11月23日,共破获电信网络诈骗案件631起,抓获犯罪嫌疑人761人,打掉窝点121个,成功为群众挽回损失1209.7万元。

传递榜样的力量

公安机关选树一批先进典型

本报讯(记者 杨沫 通讯员 杨宇雨)为深入推进党史学习教育和公安队伍教育整顿,大力弘扬公安英模精神,11月25日,市公安局开展先进典型选树活动,在全市范围内选树出一批2021年在防风险、战疫情、保安全、护稳定、促发展一线,特别是在庆祝建党百年安保工作和“我为群众办实事”实践活动中涌现出的基层民警先进典型。

按照政治忠诚、实绩突出、群众认可、正直清廉、特色鲜明的标准,突出政治性、人民性、时代性、先进性、代表性,市、县两级通过层层发动,采取组

织推荐、媒体推荐、群众推荐等多种形式,已经先期开展了先进典型选树活动。

最终,尖草坪分局南寨派出所所长赵玉旺、交警支队特勤大队杨峰、万柏林分局和平南路派出所所长于渊、禁毒支队牛继文当选太原公安“最美基层民警”;市公安局人口管理和派出所指导支队杨蓉和刑侦支队六大队任飞当选山西省“新时代政法英模”;交警支队指挥中心左洁麓和小店分局坞城责任区刑警队靳立赞进入“平安之星”年度评选。

全市公安机关将采用线上线下相

结合的方式集中宣传展示他们的先进事迹,激励引导全市广大公安民警不断从先进典型身上汲取精神营养,学习先进,崇尚先进、争当先进,把学习成果转化为维护国家政治安全和社会稳定的实际行动,忠实践行“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求,坚决履行新时代使命任务,在奋进新征程中建功立业,为党和人民争取更大光荣,在全社会广泛营造理解支持公安工作的良好氛围,大力唱响奋进新征程的时代主旋律,不断凝聚平安中国、法治中国建设的磅礴力量。

解决群众出行最后一公里难题

兴安苑社区居民骑上了共享单车



本报讯(记者 齐向真 通讯员 魏哲 文/摄)“我为群众办实事”实践活动中开展以来,市交通运输部门立足为群众办实事、做好事、解难题,推出多项为民利民惠民便民措施。11月25日一大早,市交通运输综合行政执法队工作人员、共享单车企业负责人,用

调度车辆将100多辆共享单车投放到了兴安苑社区规定区域,周边居民有车可骑了。

兴安苑社区是尖草坪区南寨街道下辖的社区,有兴安苑东区、兴安苑西区、新华1号院3个小区,居民7000余人。公交车是社区居民出行主要的公

共交通工具,最近的公交站距离社区近1公里。

“骑共享单车到公交站是最佳选择,但附近很难见到共享单车”,兴安苑社区党支部书记安建芳介绍,此前也有单车企业投放过共享单车,但数量很少,根本不够“分”。而且,鲜有企业继续投放,过了一段时间,共享单车就在社区“绝迹”了,群众出行很不方便。

近期,市交通运输综合行政执法队工作人员接到市民诉求,希望单车企业能够在兴安苑社区附近增加共享单车的投放量,并经实地考察,决定帮助群众解决出行“最后一公里”难题。

市交通运输综合行政执法队公共交通和共享汽(单)车负责人王光瑞表示,为保障居民的出行需求,我市的单车企业将定时在社区规定区域投放、维护共享单车,保证群众有车骑。“我们会尽我们的力量,回应群众期盼,把办实事办出特色、办出实效、办出满意,解决群众的出行问题,提升群众的获得感和幸福感”。

男孩离家出走

民警连夜找人

助。

值班民警询问得知,张女士的儿子小虎(化名)是一名初三学生,今年9月,张女士把儿子转到了忻州一所私立中学,但两个月来,小虎迟迟适应不了新的学习环境,想转回古交上学。

11月5日,小虎回家后,母子俩因转学问题发生争吵,小虎随即离家出走。此后几天,家人一直无法联系到

小虎,自行寻找无果,张女士这才向警方求助。

民警连夜展开走访调查。11月12日,经多方努力,民警发现小虎到了太原市区,立即带着家人赶来。当天下午4时许,民警在小店区一家网吧内找到了小虎,对小虎进行教育疏导的同时,提醒家长与孩子沟通要注意方式方法。

骑车相撞起纠纷 挥拳打人被刑拘

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)我市男子李某骑车时被另一名骑车人碰撞,一时恼怒挥拳打了对方。11月25日,万柏林警方通报,被打男子经鉴定构成轻伤,董某因此被刑事拘留。

今年8月5日深夜,一男子向东社派出所报案称,他此前骑电动车时不小心撞了另外一名骑电动车的男子,结果遭到对方殴打。

夜深人静,没有目击证人,事发路段也没有公共视频,民警只能一边设法追查打人者的下落,一边安排伤者回家养伤,并做伤情鉴定。

经过一段时间的追查,民警确定打人的是我市男子李某,而伤者经鉴定为轻伤,李某的行为因此涉嫌故意伤害。

到案后,李某称自己酒后冲动,才打了对方,十分后悔。

路边荒草失火 交警及时扑灭

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 杨杰文/摄)11月25日上午,潇河大桥附近道路旁的荒草失火,滚滚浓烟影响了驾驶人视线。交警综合大队六中队民警发现火情及时扑救,并提醒大家切莫随意丢弃烟头。

当天上午10时25分,六中队民警巡逻至潇河大桥附近路段时,看到远处浓烟滚滚,赶紧驱车上前查看。

交警发现,失火的是路边荒草,经过半个多小时的努力将火彻底扑灭。民警分析,从失火位置看,很有可能是过路司机随手丢弃烟头引发的火情。

